



Verzeichnis der Behörden, Kommissionen, Vertretungen und Amtsstellen

Amtsdauer 2022 bis 2024

# Inhaltsverzeichnis

| GEI | MEINDERAT   | 7  |
|-----|---|----|
|     | Gemeindepräsident                                   | 7  |
|     | Säckelmeister / Vizepräsident                       | 7  |
|     | Soziales  | 7  |
|     | Bildung / Kultur                                    | 7  |
|     | Bau / Liegenschaften                                | 7  |
|     | Sicherheit / Umwelt                                 | 7  |
|     | Tourismus / Freizeit                                | 7  |
| PR  | ÄSIDIUM DANIEL BETSCHART                            | 8  |
|     | Wahl- und Abstimmungsbüro                           | 8  |
|     | Personalkommission                                  | 8  |
| FIN | IANZEN / VIZEPRÄSIDIUM (SÄCKELMEISTER) PAUL TONAZZI | 8  |
|     | Kommission Volkswirtschaft und Entwicklung          | 8  |
| soz | ZIALES URSULA GASENZER                              | 9  |
|     | Fürsorgebehörde                                     | 9  |
| BIL | DUNG / KULTUR BEATRICE ZWICKER                      | 9  |
|     | Schulrat  | 9  |
|     | Schulzahnpflege                                     | 9  |
|     | Läusekontrolle                                      | 9  |
| BAU | U / LIEGENSCHAFTEN KARL BETSCHART                   | 10 |
|     | Bau- und Planungskommission                         | 10 |
|     | Kommission Revision Nutzungsplanung                 | 10 |
|     |   |    |

| SICHERHEIT | / UMWELT LUKAS SUTER                        | 10 |
|------------|---|----|
| Feuer      | wehrkommission                              | 10 |
| Umw        | elt- und Energiekommission                  | 10 |
| TOURISMUS  | / FREIZEIT RUPERT SUTER                     | 11 |
| Touris     | smus- und Freizeitkommission                | 11 |
| Wegg       | öttis / Weggottis                           | 11 |
| Stoos      | skommission                                 | 11 |
| Gastg      | ewerbe                                      | 12 |
| Wasse      | erversorgung                                | 12 |
| GEMEINDES  | CHREIBERIN UND STELLVERTRETER               | 12 |
| Geme       | indeschreiberin                             | 12 |
| Geme       | indeschreiber in-Stellvertreter             | 12 |
| KEINEM RES | SORT UNTERSTELLTE BEHÖRDEN UND KOMMISSIONEN | 12 |
| Rechr      | nungsprüfungskommission                     | 12 |
| Geme       | inde führungsstab                           | 12 |
| Bürge      | errechtskommission                          | 13 |
| Schat      | zungskommission für Elementarschäden        | 13 |
| Ortsk      | ommission «Pro Senectute» (Senioren-Team)   | 13 |
| KEINEM RES | SORT UNTERSTELLTE AMTSSTELLEN UND PERSONEN  | 13 |
| Acker      | baustelle                                   | 13 |
| Regio      | nales Arbeitsvermittlungszentrum (RAV)      | 13 |
| Betre      | ibungsamt                                   | 13 |
| Biene      | ninspektor                                  | 13 |
| Brand      | schutzexperte                               | 13 |
| Chem       | ikalieninspektorat                          | 14 |
|            |   |    |

| Feuerungskontrolle                                       | 14 |
|--|----|
| Friedhof   | 14 |
| Fundbüro   | 14 |
|  | 14 |
| Kindes- und Erwachsenenschutzbehörde (KESB) Innerschwyz  | 14 |
| Kompetenzzentrum für Integration (Komln)                 | 14 |
| Kontrollstelle für die Verwendung der Kurtaxen           | 14 |
|  | 14 |
| Lebensmittelinspektorat                                  | 14 |
| Mütter- und Väterberatung / Säuglingspflege              | 14 |
| Notariat, Grundbuch- und Konkursamt                      | 15 |
| Quartiermeister  | 15 |
| Schularzt  | 15 |
|  | 15 |
| Spitex Dienste Schwyz / Ingenbohl / Morschach            | 15 |
| Tierkadaver-Beseitigungsstelle                           | 15 |
| Umweltschutzbeauftragter                                 | 15 |
| Urnengrab Bergkapelle Stoos                              | 15 |
| Vermittleramt  | 15 |
| Veterinäramt   | 15 |
| Wasenmeister   | 15 |
| Wasserversorgung Axenfels                                | 16 |
| Wasserversorgungsgenossenschaft Schwyzerhöhe - Morschach | 16 |
| Wasserversorgung Stoos                                   | 16 |

|      | Werkdienst   | 16 |
|------|--|----|
|      | Zivilschutzorganisation Region Schwyz  | 16 |
|      | Zivilstandsamt Innerschwyz   | 16 |
| FEUE | RWEHRKOMMANDO  | 16 |
|      | Feuerwehrkommando Morschach  | 16 |
|      | Feuerwehrkommando Stoos  | 16 |
| VERT | RETUNGEN   | 17 |
|      | Abwasserverband Muotathal (AVM)  | 17 |
|      | Abwasserverband Schwyz (AVS)   | 17 |
|      | Alterswohnheim Brunnen   | 17 |
|      | Alterszentrum Acherhof Schwyz  | 17 |
|      | Stoos - Muotatal Tourismus GmbH  | 17 |
|      | Regionalverband Rigi-Mythen (REV)  | 17 |
|      | Zweckverband für die Kehrichtbeseitigung Region Innerschwyz (ZKRI)           | 17 |
|      | EINDEVERWALTUNG UND POSTAGENTUR:<br>NUNGSZEITEN, ADRESSEN UND TELEFONNUMMERN | 18 |
|      | Gemeindeverwaltung und Postagentur   | 18 |
|      | Gemeindeschreiberin, Fürsorgesekretariat                                     | 18 |
|      | Finanzen/Steueramt   | 18 |
|      | Einwohneramt / AHV-Zweigstelle   | 18 |
|      | Bauamt   | 18 |
|      | Öffnungszeit Wahl- und Abstimmungslokal Morschach                            | 18 |
| schu | JLE MORSCHACH UND STOOS: ADRESSEN UND TELEFONNUMMERN                         | 19 |
|      | Schulleitung Morschach-Stoos   | 19 |
|      | Lehrerzimmer Morschach   | 19 |

|    | Kindergarten Morschach                             | 19 |
|----|--|----|
|    | Schule / Kindergarten Stoos                        | 19 |
|    | Musikschule Morschach-Stoos                        | 19 |
|    | Schulhauswart Morschach                            | 19 |
|    | Schulhauswart Stoos                                | 19 |
|    | Schulsekretariat Morschach-Stoos                   | 19 |
| RÖ | MISCH-KATHOLISCHE KIRCHGEMEINDE MORSCHACH-STOOS    | 20 |
|    | Seelsorge  | 20 |
|    | Pfarramt/Sekretariat                               | 20 |
|    | Kirchenrat   | 20 |
|    | Kantonskirchenrat                                  | 20 |
|    | Rechnungsprüfungskommission                        | 20 |
|    | Pfarreiteam  | 20 |
|    | Kleinkinderfeier                                   | 20 |
|    | Sakristane   | 21 |
| EV | ANGELISCH-REFORMIERTE KIRCHGEMEINDE BRUNNEN-SCHWYZ | 22 |
|    | Pfarramt   | 22 |
|    | Sozialdiakon                                       | 22 |
|    | Sekretariat  | 22 |
|    | Kirchgemeinderat                                   | 22 |
|    | Kantonalkirche Schwyz, Präsident                   | 22 |
|    | Sakristane   | 22 |

### Gemeinderat

**GEMEINDEPRÄSIDENT** 

Daniel Betschart Schiltistrasse 5, Morschach 079 413 71 55 daniel.betschart@morschach.ch GEWÄHLT BIS 2024
PARTEILOS



SÄCKELMEISTER / VIZEPRÄSIDENT

Paul Tonazzi Husmatt 7, Morschach 078 879 90 44 paul.tonazzi@morschach.ch **GEWÄHLT BIS 2024**PARTEILOS



**SOZIALES** 

Ursula Gasenzer Stooshorn 45, Stoos 079 621 06 59 ursula.gasenzer@morschach.ch **GEWÄHLT BIS 2024**PARTEILOS



**BILDUNG / KULTUR** 

Beatrice Zwicker Dorfstrasse 18, Morschach 079 668 29 73 beatrice.zwicker@morschach.ch **GEWÄHLT BIS 2026**PARTEILOS



**BAU / LIEGENSCHAFTEN** 

Karl Betschart Schulstrasse 8, Morschach 076 450 20 66 karl.betschart@morschach.ch GEWÄHLT BIS 2026
PARTEILOS



SICHERHEIT / UMWELT

Lukas Suter Schulstrasse 16, Morschach 076 817 64 43 lukas.suter@morschach.ch GEWÄHLT BIS 2026 PARTEILOS



**TOURISMUS / FREIZEIT** 

Rupert Suter Weidli 1, Stoos 079 569 52 83 rupert.suter@morschach.ch GEWÄHLT BIS 2024 PARTEILOS



### Präsidium Daniel Betschart

### WAHL- UND ABSTIMMUNGSBÜRO

Daniel Betschart, Gemeindepräsident (Vorsitz)

Mitglieder des Gemeinderates

Beatrice Bösch-Breitenmoser, Husmatt 6, Morschach

Claudia Hauser, Silbergasse 2, Morschach

Anton Knobel, Dorfstrasse 13, Morschach

Rosa Immoos-Fässler, Husmattli 1, Morschach

Priska Schmid, Rieten 4, Morschach

Protokoll: Nadia Stöckli (Gemeindeschreiberin)

### **PERSONALKOMMISSION**

Daniel Betschart, Gemeindepräsident (Vorsitz)

Paul Tonazzi, Säckelmeister

Karl Betschart, Gemeinderat

Ursula Gasenzer, Gemeinderätin

Beatrice Zwicker, Gemeinderätin

Protokoll: Nadia Stöckli (Gemeindeschreiberin)

# Finanzen / Vizepräsidium (Säckelmeister) Paul Tonazzi

### KOMMISSION VOLKSWIRTSCHAFT UND ENTWICKLUNG

Paul Tonazzi, Säckelmeister (Vorsitz)
Daniel Betschart, Gemeindepräsident

Ueli Deck, Greischi 1, Morschach

Martin Imhof, Rieten 5, Morschach

Protokoll: Nadia Stöckli (Gemeindeschreiberin)

### Soziales Ursula Gasenzer

### **FÜRSORGEBEHÖRDE**

Ursula Gasenzer, Gemeinderätin (Vorsitz) Paul Tonazzi, Säckelmeister Beatrice Bösch-Breitenmoser, Husmatt 6, Morschach Gertrud Lüönd, Gewerbestrasse 7, 6443 Morschach Protokoll: Nadia Stöckli (Fürsorgesekretärin)

# Bildung / Kultur Beatrice Zwicker

### **SCHULRAT**

SCHULSTRASSE 10, MORSCHACH

Beatrice Zwicker, Gemeinderätin (Vorsitz)
Mario Grätzer, Husmatt 50, Morschach
Ruth Suter, Schulstrasse 16, Morschach
Ruth Imhof, Hüslisboden 1, Morschach
Arion Daggers, Silbergasse 26, Morschach
Maria Christin Dobler Schibli, Degenbalmstr. 7, Morschach
Monika Kälin, Schulstrasse 10, Morschach (Schulleiterin)
Christian Wiget, Schulstrasse 10, Morschach (Vertreter Lehrerschaft)
Erika Cremer, Oberstockstrasse 10, 6416 Steinerberg (Schulsekretariat und Protokoll)

#### **SCHULZAHNPFLEGE**

Christine Annen Föhn, Rickenbachstrasse 141, Rickenbach

### LÄUSEKONTROLLE

Stefanie Strüby, Degenbalmstrasse 1, Morschach

041 820 09 23

### Bau / Liegenschaften Karl Betschart

### **BAU- UND PLANUNGSKOMMISSION**

Karl Betschart, Gemeinderat (Vorsitz)
Damian Betschart, Axensteinstrasse 3, Morschach
Walter Betschart, Degenbalmstrasse 1, Morschach
Rudolf Langenegger, Ringstrasse 121, Stoos
Michael Schmid, Tannen 5, Morschach
Balz Stump, Teufböni 33, Stoos

Protokoll: Gemeindeverwaltung Ingenbohl, Bruno Suter, Heideweg 8, 6440 Brunnen

### KOMMISSION REVISION NUTZUNGSPLANUNG

Karl Betschart, Gemeinderat (Vorsitz)
Daniel Betschart, Gemeindepräsident
Walter Betschart, Degenbalmstrasse 1, Morschach
Pius Deck, Gewerbestrasse 3, Morschach
Balz Stump, Teufböni 33, Stoos
Gerhard Heinzer, Ringstrasse 31, Stoos
Ortsplaner
Protokoll: Arnold Dettling (juristischer Berater)

### Sicherheit / Umwelt Lukas Suter

#### UMWELT- UND ENERGIEKOMMISSION

Lukas Suter, Gemeinderat (Vorsitz und Umweltschutzbeauftragter) Rupert Suter, Gemeinderat (Umweltschutzbeauftragter-Stv.) Stefanie Reichlin-Gwerder, Husmatt 10, Morschach Fides Schmid-Stadler, Schwyzerhöhestrasse 17, Morschach Roger Betschart, Eggeli 1, Morschach (Werkmeister) Walter Maissen, Rämsenweg 4, Stoos (Werkdienstmitarbeiter Stoos) Stefan Suter, Stooshorn 23, Stoos (Kehrichtbeauftragter Stoos) Protokoll: Lara Grätzer (Leiterin Einwohneramt)

### **FEUERWEHRKOMMISSION**

Lukas Suter, Gemeinderat (Vorsitz)
Stefan Imhof, Gewerbestrasse 3, Morschach (Kommandant Morschach)
Ruedi Betschart, Dorfstrasse 13, Morschach (Vizekommandant Morschach)
David Lüönd, Ringstrasse 33, Stoos (Kommandant Stoos)
Pius Bürgler, Teufdohlen, Stoos (Vizekommandant Stoos)

Protokoll: Antonio Setari (Gemeindekassier)

# **Tourismus / Freizeit Rupert Suter**

### TOURISMUS- UND FREIZEITKOMMISSION

Rupert Suter, Gemeinderat (Vorsitz)

Roman Kündig, Breitenstrasse 26, Steinen

Nadia Rudolf von Rohr, Silbergasse 5, Morschach

Marisa Beis, Dorfstrasse 18, Morschach (SHP)

Marcel Neuhaus, Herrengasse 12, Schwyz (SEWE)

Toni Tschümperlin, Axensteinstrasse 2, Morschach

Fides Schmid-Stadler, Schwyzerhöhestrasse 17, Morschach

Dominik Betschart, Wilgis 3, Morschach

Sepp Betschart, Nagelstrasse 30, Steinen

Martin Langenegger, Kehlenberg, Stoos (Stoosbahnen AG)

Simona Barmettler (Geschäftsführerin Stoos-Muotatal Tourismus GmbH)

Rudolf Odermatt, Husmatt 10, Morschach

Barbara Elsener, Stooshorn 46, Stoos

Protokoll: Nadia Stöckli (Gemeindeschreiberin)

### **WEGGÖTTIS / WEGGOTTIS**

- Stooswald-Eu-Chälen/Bärentros-Jochli-Brünnäli

- Binzenegg-Fronwald-Gde.-Grenze Riemenstalden/ Kämlezenweg

- Panoramaweg/Pavillon-Axenstein-Chänzeli-Golfplatz- Chapf LMS-Nägelisgärtli-Stooswald-Degenbalm-Grotte-Pavillon

- Dachsenweg/Pavillon-Mattli-Wasibödeli-Ortweg-Mattli-Palottiner-Pavillon

- Degenbalm-Hetzig-Schilteli-Obere Schilti-Strasse bis zum Dorf Mareen Grillenberger

- Stoos-Mettlen-Chänzeli-Fronalp-Laui-Welesch-Stoos

- Stoos-Oberes Frontal-Furggeli/Huserstock-Unterbäch-Stoos

- Klingenlift-u. Tritt-Loch-Bärhalten/Näppenalp-Klingenstock

- Hauptwanderweg ab Schönenbuch-Stooswald-Stoos-Chruttern-Loch

#### **STOOSKOMMISSION**

Rupert Suter, Gemeinderat (Vorsitz)

Ursula Gasenzer, Gemeinderätin

Christian Maissen, Ringstrasse 51, Stoos

Christian Amgwerd, Stooshorn 26, Stoos

David Lüönd, Ringstrasse 33, Stoos

Maria-Gloria Amstad, Ringstrasse 125, Stoos

Regula Stump, Enzianweg 4, Stoos

Protokoll: Nadia Stöckli (Gemeindeschreiberin)

Dominik Betschart

Myrta Freimann

Mario und Noelle Grätzer

Martin Imhof

Philipp Blum

### WASSERVERSORGUNG STOOS

Rupert Suter, Gemeinderat

079 569 52 83

### Gemeindeschreiber und Stellvertretung

### **GEMEINDESCHREIBERIN**

Nadia Stöckli nadia.stoeckli@morschach.ch 041 825 13 32 (G)

### GEMEINDESCHREIBER-STELLVERTRETER

Antonio Setari antonio.setari@morschach.ch 041 825 23 33 (G)

### Keinem Ressort unterstellte Behörden und Kommission

### RECHNUNGSPRÜFUNGSKOMMISSION

**GEWÄHLT BIS 2024** 

Manuela Schneiter, Husmatt 4, Morschach Myrta Freimann, Husmatt 14, Morschach René Burkhard, Axensteinstrasse 19, Morschach

### **GEMEINDEFÜHRUNGSSTAB**

Josef Deck, Axensteinstrasse 5, Morschach (Vorsitz)

Daniel Betschart, Gemeindepräsident (Stv.)

Martin Langenegger, Kehlenberg, Stoos (Stv.)

Hans Kretz, Axensteinstrasse 3, Morschach

Lukas Suter, Gemeinderat

Rupert Suter, Gemeinderat

Roger Betschart, Eggeli 1, Morschach

Walter Maissen, Rämsenweg 4, Stoos (Werkdienstmitarbeiter Stoos)

Stefan Imhof, Gewerbestrasse 3, Morschach (FW-Kommandant Morschach)

David Lüönd, Ringstrasse 33, Stoos (FW-Kommandant Stoos)

Protokoll: Nadia Stöckli (Gemeindeschreiberin)

### BÜRGERRECHTSKOMMISSION

Beatrice Zwicker, Gemeinderätin (Vorsitz)

Lukas Suter, Gemeinderat

Ursula Gasenzer, Gemeinderätin

Protokoll: Nadia Stöckli (Gemeindeschreiberin)

### SCHATZUNGSKOMMISSION FÜR ELEMENTARSCHÄDEN

| Richard Deck, Dümlen 1, Morschach      | 079 957 77 80 |
|--|---------------|
| Markus Betschart, Rüti 1, Morschach    | 041 820 21 63 |
| Gerhard Heinzer, Ringstrasse 31, Stoos | 041 811 11 48 |

### ORTSKOMMISSION «PRO SENECTUTE» (SENIOREN-TEAM)

Beatrice Betschart, Husmatt 30, Morschach (Ortsvertreterin und Leiterin Senioren-Team)

### Keinem Ressort unterstellte Amtsstellen und Personen

| ACKERBAUSTELLE   |                    |
|--|--------------------|
| Melk Schmid, Tannen 2, Morschach                                     | 041 820 14 76      |
| REGIONALES ARBEITSVERMITTLUNGSZENTRUM (RAV)                          |                    |
| Bahnhofstrasse 8, 6410 Goldau  | 041 859 09 19      |
| BETREIBUNGSAMT   |                    |
| Basil Kurmann, Gemeinde Ingenbohl (Betreibungsbeamter)               | 041 825 05 27      |
| Isabelle Mathieu, Gemeinde Ingenbohl (Stellvertreterin)              | 041 825 05 25      |
| BIENENINSPEKTOR  |                    |
| Andreas Reding, Rütiweg 4, 6422 Steinen (Inspektor)                  | 079 346 21 21      |
| Pius Diener, Talarniweg 12, 6403 Küssnacht (Stv.)                    | 078 671 71 69      |
|  |                    |
| BRANDSCHUTZEXPERTE Ivan Ulrich, Oberdorfstrasse 16, 6418 Rothenthurm | 079 615 27 12      |
| Trail official, oberactionable to, official national                 | 0, 7 0 1 3 2 7 1 2 |

| CHEMIKALIENINSPEKTORAT  |                                |
|---|--------------------------------|
| Laboratorium der Urkantone, Föhneneichstr. 15, 6440 Brunnen   | 041 825 41 41                  |
|   |                                |
| <b>FEUERUNGSKONTROLLE</b> Peter Krummenacher, Hertistrasse 29, 6440 Brunnen   | 041 820 34 85                  |
| Peter Numinenacher, ner tistrasse 29, 0440 brunnen  | 041 620 34 63                  |
| FRIEDHOF  |                                |
| Ursula Gasenzer, Gemeinderätin  |                                |
| Lara Grätzer, Gemeindeverwaltung (Sekretariat)  | 041 825 13 30                  |
| Roger Betschart, Gewerbestr. 1, Morschach (Werkmeister)   | 079 665 31 99                  |
| Josef Betschart, Gewerbestr. 1, Morschach (Stellvertreter)  | 079 559 10 49                  |
| FUNDBÜRO  |                                |
| Polizeiposten Brunnen, Gersauerstrasse 15, 6440 Brunnen   | 041 825 30 50                  |
|   |                                |
| KANTONSTIERARZT   |                                |
| Laboratorium der Urkantone, Föhneneichstr. 15, 6440 Brunnen   | 041 825 41 51                  |
|   |                                |
| KINDES- UND ERWACHSENENSCHUTZBEHÖRDE (KESB) INNER: Postfach 1240, 6431 Schwyz   | 041 819 14 95                  |
|   |                                |
| KOMPETENZZENTRUM FÜR INTEGRATION (KOMIN)  |                                |
| ROMPETENZZENTROM FOR INTEGRATION (ROMIN)  |                                |
| Centralstrasse 18, 6410 Goldau  | 041 859 07 70                  |
| Centralstrasse 18, 6410 Goldau  | 041 859 07 70                  |
| Centralstrasse 18, 6410 Goldau  KONTROLLSTELLE FÜR DIE VERWENDUNG DER KURTAXEN  | 041 859 07 70                  |
| Centralstrasse 18, 6410 Goldau  | 041 859 07 70                  |
| Centralstrasse 18, 6410 Goldau  KONTROLLSTELLE FÜR DIE VERWENDUNG DER KURTAXEN Rechnungsprüfungskommission Morschach  | 041 859 07 70                  |
| KONTROLLSTELLE FÜR DIE VERWENDUNG DER KURTAXEN Rechnungsprüfungskommission Morschach Antonio Setari, Schulstrasse 6, Morschach (Gemeindekassier)  KREISKOMMANDO   |                                |
| KONTROLLSTELLE FÜR DIE VERWENDUNG DER KURTAXEN Rechnungsprüfungskommission Morschach Antonio Setari, Schulstrasse 6, Morschach (Gemeindekassier)  | 041 859 07 70<br>041 819 22 35 |
| KONTROLLSTELLE FÜR DIE VERWENDUNG DER KURTAXEN Rechnungsprüfungskommission Morschach Antonio Setari, Schulstrasse 6, Morschach (Gemeindekassier)  KREISKOMMANDO Amt für Militär, Feuer- und Zivilschutz, PF 4215, 6431 Schwyz   |                                |
| KONTROLLSTELLE FÜR DIE VERWENDUNG DER KURTAXEN Rechnungsprüfungskommission Morschach Antonio Setari, Schulstrasse 6, Morschach (Gemeindekassier)  KREISKOMMANDO   |                                |
| KONTROLLSTELLE FÜR DIE VERWENDUNG DER KURTAXEN Rechnungsprüfungskommission Morschach Antonio Setari, Schulstrasse 6, Morschach (Gemeindekassier)  KREISKOMMANDO Amt für Militär, Feuer- und Zivilschutz, PF 4215, 6431 Schwyz  LEBENSMITTELINSPEKTORAT  | 041 819 22 35                  |
| KONTROLLSTELLE FÜR DIE VERWENDUNG DER KURTAXEN Rechnungsprüfungskommission Morschach Antonio Setari, Schulstrasse 6, Morschach (Gemeindekassier)  KREISKOMMANDO Amt für Militär, Feuer- und Zivilschutz, PF 4215, 6431 Schwyz  LEBENSMITTELINSPEKTORAT Laboratorium der Urkantone, Föhneneichstr. 15, 6440 Brunnen  MÜTTER- UND VÄTERBERATUNG / SÄUGLINGSPFLEGE | 041 819 22 35                  |
| KONTROLLSTELLE FÜR DIE VERWENDUNG DER KURTAXEN Rechnungsprüfungskommission Morschach Antonio Setari, Schulstrasse 6, Morschach (Gemeindekassier)  KREISKOMMANDO Amt für Militär, Feuer- und Zivilschutz, PF 4215, 6431 Schwyz  LEBENSMITTELINSPEKTORAT Laboratorium der Urkantone, Föhneneichstr. 15, 6440 Brunnen  | 041 819 22 35                  |

| NOTARIAT, GRUNDBUCH- UND KONKURSAMT<br>Strehlgasse 11, Postfach 364, 6431 Schwyz  | 041 818 00 20        |
|---|----------------------|
|   |                      |
| QUARTIERMEISTER   |                      |
| Hans Kretz, Axensteinstrasse 3, Morschach   | 079 444 62 62        |
|   |                      |
| SCHULARZT   |                      |
| Dr. med. Markus Limacher, Büölstrasse 10, 6440 Brunnen  | 041 820 54 54        |
| SOZIALBERATUNGSSTELLE   |                      |
| Parkstrasse 1, 6440 Brunnen   | 041 825 05 35        |
|   |                      |
| SPITEX DIENSTE SCHWYZ / INGENBOHL / MORSCHACH   |                      |
| Bahnhofstrasse 53, 6440 Brunnen   | 041 810 12 12        |
|   |                      |
| TIERKADAVER-BESEITIGUNGSSTELLE  | 0.44.040.25.02       |
| Notschlachthaus Kaltbach, Langfeldweg 50, 6423 Seewen   | 041 810 35 92        |
|   |                      |
| UMWELTSCHUTZBEAUFTRAGTER Rupert Suter, Gemeinderat  | 079 569 52 83        |
| - August Sacel, Germaniaerae  |                      |
| URNENGRAB BERGKAPELLE STOOS   |                      |
| Josef Langenegger, Kehlenberg, 6433 Stoos   | 041 811 52 20        |
|   |                      |
| VERMITTLERAMT   |                      |
|   | 1 12 / 079 283 32 60 |
| Felix Rüegg, Steinerstrasse 59, 6430 Schwyz   | 041 810 25 10        |
|   |                      |
| VETERINÄRAMT  | 041 025 41 51        |
| Laboratorium der Urkantone, Föhneneichstr. 15, 6440 Brunnen   | 041 825 41 51        |
| WAS CENTRE OF THE PROPERTY OF |                      |
| WASENMEISTER Roger Betschart, Gewerbestr. 1, Morschach (Werkmeister)  | 079 665 31 99        |
| Josef Betschart, Gewerbestr. 1, Morschach (Stellvertreter)  | 079 559 10 49        |

| VV. | ASSEK | /EKS | OK | GUI | A DA | AVEIA | LEF2 |  |
|-----|-------|------|----|-----|------|-------|------|--|
|     |       |      | _  |     |      |       |      |  |

| Michael Reichlin, Degenbalm 1, Morschach (Wassermeister)   | 079 779 38 22 |
|--|---------------|
| Markus Imhof, Hüslisboden 1, Morschach (Stellvertreter)  | 079 574 63 58 |
| WASSERVERSORGUNG STOOS   |               |
| Walter Maissen, Rämsenweg 4, Stoos (Wassermeister)   | 079 455 75 07 |
| Sascha Zgraggen, Obere Oelerrütti 4, 6467 Schattdorf (Stellvertreter)  | 079 652 56 30 |
|  |               |
| WERKDIENST   |               |
| Gewerbestrasse 1, 6443 Morschach<br>Roger Betschart (Werkmeister)  | 079 665 31 99 |
| Josef Betschart (Stellvertreter)   | 079 559 10 49 |
| Thomas Imhof (Werkmitarbeiter Morschach)   | 078 832 23 58 |
| Walter Maissen (Werkmitarbeiter Stoos)   | 079 444 29 56 |
| TIVIL COLUMN TO DO A NICATION DECIDAL COLUMN T   |               |
| ZIVILSCHUTZORGANISATION REGION SCHWYZ  | 041 870 55 77 |
| Matthias Holdener, Rosengartenstr. 4c, Brunnen (Zivilschutzchef ZSC) Manuel Krähenbühl, Landikonerstrasse 18b, 8903 Birmensdorf (Stv. ZSC) | 0418703377    |
| - Tranuel Maneriburii, Landikorierstrasse 16b, 6763 birmensdori (Stv. 23c)   |               |
| ZIVILSTANDSAMT INNERSCHWYZ   |               |
| Herrengasse 17, 6430 Schwyz  | 041 819 07 14 |

### **Feuerwehrkommando**

| FEUERWEHRKOMMANDO MORSCHACH<br>Stefan Imhof, Gewerbestrasse 3, Morschach (Kommandant)<br>Ruedi Betschart, Dorfstrasse 13, Morschach (Vizekommandant) | 079 512 60 94<br>079 774 88 22 |
|--|--------------------------------|
| FEUERWEHRKOMMANDO STOOS<br>David Lüönd, Ringstrasse 33, Stoos (Kommandant)<br>Pius Bürgler, Teufdohlen, Stoos (Vizekommandant)                       | 079 816 37 29<br>079 232 09 47 |

# Vertretungen

| ABWASSERVERBAND MUOTATHAL (AVM) Lukas Suter, Gemeinderat (Gemeindevertreter)  | 041 830 19 40 |
|---|---------------|
| ABWASSERVERBAND SCHWYZ (AVS) Lukas Suter, Gemeinderat (Gemeindevertreter)   | 041 820 28 01 |
| ALTERSWOHNHEIM BRUNNEN Ursula Gasenzer (Gemeindevertreterin)  | 041 825 08 25 |
| ALTERSZENTRUM ACHERHOF SCHWYZ Ursula Gasenzer (Gemeindevertreterin)   | 041 818 32 32 |
| STOOS - MUOTATAL TOURISMUS GMBH<br>Rupert Suter, Gemeinderat (Gemeindevertreter)<br>Pascal Waser (SHP)  | 041 818 08 80 |
| REGIONALVERBAND RIGI – MYTHEN (REV) Paul Tonazzi, Säckelmeister (Gemeindevertreter) Rupert Suter, Gemeinderat (Stellvertreter)  | 041 850 92 92 |
| ZWECKVERBAND FÜR DIE KEHRICHTBESEITIGUNG<br>REGION INNERSCHWYZ (ZKRI)<br>Lukas Suter, Gemeinderat (Gemeindevertreter)<br>Paul Tonazzi, Säckelmeister (Stellvertreter + RPK) | 041 811 14 88 |

# Gemeindeverwaltung und Postagentur: Öffnungszeiten, Adressen und Telefonnummern

### GEMEINDEVERWALTUNG / POSTAGENTUR

Schulstrasse 6, 6443 Morschach

|            | VORMITTAG               | NACHMITTAG              |
|------------|-------------------------|-------------------------|
| MONTAG     | 08.30 Uhr bis 11.30 Uhr | 13.30 Uhr bis 18.30 Uhr |
| DIENSTAG   | 08.30 Uhr bis 11.30 Uhr | 13.30 Uhr bis 16.30 Uhr |
| MITTWOCH   | 08.30 Uhr bis 12.30 Uhr | geschlossen             |
| DONNERSTAG | 08.30 Uhr bis 11.30 Uhr | geschlossen             |
| FREITAG    | 08.30 Uhr bis 11.30 Uhr | 13.30 Uhr bis 16.30 Uhr |
| Telefon    |                         | 041 825 13 30           |
| E-Mail     |                         | gemeinde@morschach.ch   |
| •          |                         |                         |

### GEMEINDESCHREIBERIN / FÜRSORGESEKRETARIAT

Nadia Stöckli 041 825 13 32 nadia.stoeckli@morschach.ch

### FINANZEN/STEUERAMT

Antonio Setari 041 825 13 33 finanzen@morschach.ch

illianzen@inorschach.ch

### **EINWOHNERAMT / AHV-ZWEIGSTELLE**

Lara Grätzer 041 825 13 30 lara.graetzer@morschach.ch

### **BAUAMT**

Bruno Suter 041 825 05 02 Heideweg 8, Postfach 254, 6440 Brunnen bauamt@morschach.ch

### ÖFFNUNGSZEIT WAHL- UND ABSTIMMUNGSLOKAL MORSCHACH

Gemeindehaus Morschach, Abstimmungssonntag 09.45 – 11.00 Uhr

Für vorstehend nicht aufgeführte Dienstleistungen der Gemeindeverwaltung wählen Sie bitte Tel. 041 825 13 30 oder senden eine E-Mail an gemeinde@morschach.ch

## Schule Morschach und Stoos: Adressen und Telefonnummern

| SCHULLEITUNG MORSCHACH-STOOS<br>Monika Kälin, Schulstrasse 10, Morschach | 041 825 13 35                     |
|--|-----------------------------------|
| E-Mail   | schulleitung@schule-morschach.ch  |
|  |                                   |
| SCHULSEKRETARIAT MORSCHACH-STOOS E-Mail                                  | sekretariat@schule-morschach.ch   |
|  | Seki eta hat @ Sehale morsenaemen |
| LEHRERZIMMER MORSCHACH   |                                   |
| Telefon  | 041 825 13 36                     |
| KINDERGARTEN MORSCHACH   |                                   |
| Telefon  | 041 825 13 39                     |
|  |                                   |
| SCHULE / KINDERGARTEN STOOS Telefon                                      | 041 811 83 53                     |
| MUSIKSSUULS MODSSUASU STOOS  |                                   |
| MUSIKSCHULE MORSCHACH-STOOS Silvia Simeon, Brunnen (Leiterin)            | 041 825 30 33                     |
| E-Mail   | musikschule@ingenbohl.ch          |
| SCHULHAUSWART MORSCHACH  |                                   |
| Heinz Bürgler, Alpengruss 3, 6434 Illgau                                 | 079 330 06 59                     |
| Rosmarie Immoos, St. Franziskus 6, Morschach                             | 041 825 13 37                     |
| SCHULHAUSWART STOOS  |                                   |
| Walter Maissen, Rämsenweg 4, Stoos                                       | 079 444 29 56                     |

### Römisch-Katholische Kirchgemeinde Morschach-Stoos

### **SEELSORGE**

P. Adrian Willi, Pallottinerweg 3, Morschach (Pfarradministrator) 079 373 51 26

### PFARRAMT / SEKRETARIAT

Silvia Heinzer, Dorfstrasse 12, 6443 Morschach 041 820 11 49

### **KIRCHENRAT**

### DORFSTRASSE 12, 6443 MORSCHACH

Walter Steiner, Degenbalm 10, Morschach

Bruno Grätzer, Husmatt 52, Morschach

Nadia Rudolf von Rohr, Silbergasse 5, Morschach

Vreni Schmid, Schilti 2, Morschach

Ruth Suter, Schulstrasse 16, Morschach

Anton Tschümperlin, Axensteinstrasse 2, Morschach

Christoph Maeder, Schiltistr. 1, Morschach

MITGLIED

MITGLIED

MITGLIED

MITGLIED

### KANTONSKIRCHENRAT

Bruno Grätzer, Husmatt 52, Morschach

### RECHNUNGSPRÜFUNGSKOMMISSION

Hans-Ruedi Gisler, Husmatt 3, Morschach Maria Christin Dobler Schibli, Degenbalmstr. 7, Morschach Mario Grätzer. Husmatt 50, Morschach

### **PFARREITEAM**

P. Adrian Willi, Pallottinerweg 3 Morschach PEARRADMINISTRATOR Walter Steiner, Degenbalm 10, Morschach VERTRETER KIRCHENRAT Christoph Maeder, Schiltistr. 1, Morschach ANGEHÖRIGE PEARREI Silvia Heinzer, Degenbalmstrasse 18, Morschach PFARRAMT/SEKRETARIAT Martha Immoos-Herger, St. Franziskus 4, Morschach SAKRISTANIN Cornelia Grätzer, Husmatt 52, Morschach KATECHETIN Edi Zumbühl, Seeburgstrasse 43, 6403 Küssnacht ORGANIST Ernst Immoos, Axensteinstrasse 9, Morschach **FOTOGRAF** 

### **KLEINKINDERFEIER**

Claudia Zumbühl Schuler, Dorfstrasse 23, Morschach Cornelia Grätzer, Husmatt 52, Morschach

### SAKRISTANE

Martha Immoos-Herger, St. Franziskus 4, Morschach Martha Immoos-Herger, St. Franziskus 4, Morschach Maria Landolt, Gewerbestrasse 7, Morschach Agnes Aschwanden, Hinter-Riedberg, 6452 Sisikon Agnes Maissen, Rämsenweg 4, 6433 Stoos PFARRKIRCHE ST. GALLUS/
ST. FRANZ-XAVER KAPELLE
VERTRETUNG
KÄMMLEZEN KAPELLE
BERGKAPELLE STOOS

# **Evangelisch-Reformierte Kirchgemeinde Brunnen-Schwyz**

#### **PFARRAMT**

Pfarrer Alexander Lücke, alte Kantonsstr. 8, 6440 Brunnen 041 820 18 86 E-Mail pfarrer@ref-brunnen-schwyz.ch

#### **SOZIALDIAKON**

Markus Zogg, alte Kantonsstrasse 8a, 6440 Brunnen 076 452 52 21 E-Mail diakon@ref-brunnen-schwyz.ch

#### **SEKRETARIAT**

Prisca Föhn, alte Kantonsstrasse 8a, 6440 Brunnen 041 820 31 48 E-Mail sekretariat@ref-brunnen-schwyz.ch

### **KIRCHGEMEINDERAT**

Daniel Kälin, alte Kantonsstrasse 8a, 6440 Brunnen
Roland Wyss, Chlimitt 1, 6436 Ried
Esther Grau, Schulstrasse 11, 6443 Morschach
Christa Scheidegger-Tzonev, Loostrasse 39, 6430 Schwyz
Regula Limacher, Bristenstrasse 19, 6440 Brunnen
Barbara Nef, Seilerstrasse 1, 6438 Ibach
Markus Rosenfelder, Berchtrüti 42, 6442 Gersau

KIRCHGEMEINDEPRÄSIDENT
KIRCHGEMEINDERATSCHENT
KIRCHGEMEINDERATSCHE

### KANTONALKIRCHE SCHWYZ, PRÄSIDENT

Erhard Jordi, im Acher 11, 6440 Brunnen erhard.jordi@ref-sz.ch

#### **SAKRISTANE**

 Brunnen: Vreni Aufdermaur
 041 820 32 64 / 079 600 14 72

 Schwyz: Susanne Mühlebach
 041 811 28 16 / 079 784 40 89

# **Alphabetisches Register**

| Α | Abwasserverband Muotathal (AVM) | 17 |
|---|---------------------------------|----|
|   | Abwasserverband Schwyz (AVS)    | 17 |
|   | Ackerbaustelle                  | 13 |
|   | AHV-Zweigstelle                 | 18 |
|   | Alterszentrum Acherhof Schwyz   | 17 |
|   | Altershwohnheim Brunnen         | 17 |
| В | Bau                             | 7  |
|   | Bau- und Planungskommission     | 10 |
|   | Bauamt                          | 18 |
|   | Betreibungsamt                  | 13 |
|   | Bieneninspektor                 | 13 |
|   | Bildung                         | 7  |
|   | Brandschutzexperte              | 13 |
|   | Bürgerrechtskommission          | 13 |
| С | Chemikalieninspektorat          | 14 |
| E | Entsorgung                      | 7  |
|   | Einwohneramt                    | 18 |
| F | Feuerungskontrolle              | 14 |
|   | Feuerwehrkommando Morschach     | 16 |
|   | Feuerwehrkommando Stoos         | 16 |
|   | Feuerwehrkommission             | 10 |
|   | Friedhof                        | 14 |
|   | Fundbüro                        | 14 |
|   |                                 |    |

|   | Fursorgebehorde   | 9  |
|---|---|----|
|   | Fürsorgesekretariat                                     | 18 |
| G | Gastgewerbe   | 12 |
|   | Gemeinde führungsstab                                   | 12 |
|   | Gemeindepräsident                                       | 7  |
|   | Gemeinderat   | 7  |
|   | Gemeindeschreiberin                                     | 12 |
|   | Gemeindeschreiber-Stv.                                  | 12 |
|   | Gemeindeverwaltung                                      | 18 |
|   | Grundbuchamt  | 14 |
| K | Kantonalkirche Schwyz, Präsident                        | 22 |
|   | Kantonskirchenrat römkath.                              | 20 |
|   |   | 14 |
|   | Kindergarten Morschach                                  | 19 |
|   | Kindergarten Stoos                                      | 19 |
|   | Kindes- und Erwachsenenschutzbehörde (KESB) Innerschwyz | 14 |
|   | Kirchgemeinderat evangref.                              | 22 |
|   | Kirchenrat römkath.                                     | 20 |
|   | Kleinkinderfeier römkath.                               | 21 |
|   | Kompetenzzentrum für Integration (komln)                | 14 |
|   | Konkursamt  | 14 |
|   | Kontrollstelle für die Verwendung der Kurtaxen          | 14 |
|   | Kreiskommando   | 14 |
|   | Kultur  | 7  |

| L | Läusekontrolle                              | 9  |
|---|---|----|
|   | Lebensmittelinspektorat                     | 14 |
|   | Lehrerzimmer Morschach                      | 19 |
|   | Liegenschaften                              | 7  |
| М | Musikschule                                 | 19 |
|   | Musikschulkommission                        | 9  |
|   | Mütter- und Väterberatung / Säuglingspflege | 14 |
| N | Notariat, Grundbuch- und Konkursamt         | 15 |
| Р | «Pro Senectute» (Senioren-Team)             | 13 |
|   | Personalkommission                          | 8  |
|   | Pfarramt/Sekretariat evangrev.              | 22 |
|   | Pfarramt/Sekretariat römkath.               | 20 |
|   | Pfarreiteam römkath.                        | 20 |
|   | Postagentur                                 | 18 |
| Q | Quartiermeister                             | 15 |
| R | Rechnungsprüfungskommission                 | 12 |
|   | Rechnungsprüfungskommission römkath.        | 20 |
|   | Regionales Arbeitsvermittlungszentrum (RAV) | 13 |
|   | Regionalverband Rigi-Mythen (REV)           | 17 |
|   | Revision Nutzungsplanung (Kommission)       | 10 |
| S | Säckelmeister                               | 7  |
|   | Sakristane evangref                         | 22 |
|   | Sakristane römkath.                         | 21 |
|   | Säuglingspflege / Mütter- und Väterberatung | 14 |
|   | Schatzungskommission für Elementarschäden   | 13 |
|   |   |    |

| Schularzt                                     | 15 |
|---|----|
| Schule Morschach                              | 19 |
| Schule Stoos                                  | 19 |
| Schulhausabwart Morschach                     | 19 |
| Schulhausabwart Stoos                         | 19 |
| Schulleitung                                  | 19 |
| Schulrat                                      | Ç  |
| Schulsekretariat                              | 19 |
| Schulzahnpflege                               | Ç  |
| Seelsorge römkath.                            | 20 |
| Sicherheit                                    | 7  |
| Sozialberatungsstelle                         | 15 |
| Sozialdiakon evangref                         | 22 |
| Soziales                                      | 7  |
| Spitex Dienste Schwyz / Ingenbohl / Morschach | 15 |
| Steueramt                                     | 18 |
| Stoos - Muotatal Tourismus GmbH               | 17 |
| Stooskommission                               | 11 |
| Tierkadaver-Beseitigungsstelle                | 15 |
| Tourismus                                     | 7  |
| Tourismus- und Freizeitkommission             | 11 |
| Umwelt  | -  |
| Umwelt- und Energiekommission                 | 1′ |
| Umweltschutzbeauftragter                      | 15 |
| Urnengrab Bergkapelle Stoos                   | 15 |
|   |    |

Т

U

| V | Vermittleramt  | 15    |
|---|--|-------|
|   | Veterinäramt   | 15    |
|   | Vizepräsident  | 7     |
|   | Volkswirtschaft und Entwicklung (Kommission)               | 8     |
| W | Wahl- und Abstimmungsbüro                                  | 8     |
|   | Wasenmeister   | 16    |
|   | Wasserversorgung Axenfels                                  | 16    |
|   | Wasserversorgungsgenossenschaft Schwyzerhöhe - Morschach   | 15    |
|   | Wasserversorgung Stoos                                     | 12,16 |
|   | Weggöttis / Weggottis                                      | 11    |
|   | Werkdienst   | 16    |
| Z | Zivilschutzorganisation Region Schwyz                      | 16    |
|   | Zivilstandsamt Innerschwyz                                 | 16    |
|   | Zweckverband Kehrichtbeseitigung Region Innerschwyz (ZKRI) | 17    |
|   | Erreichbarkeit Gemeindeverwaltung und Postagentur          | 18    |
|   | Erreichbarkeit Schule Morschach und Stoos                  | 19    |
|   | Öffnungszeiten Gemeindeverwaltung und Postagentur          | 18    |
|   | Öffnungszeit Wahl- und Abstimmungslokal                    | 18    |

Gemeinde Morschach Schulstrasse 6 6443 Morschach 041 825 13 30

gemeinde@morschach.ch www.morschach.ch

© 2022